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Аннотация
В статье приводятся данные 

исследований показателей физи-
ческой подготовленности юношей-
первокурсников факультета физи-
ческого воспитания в начале и в 
конце учебного года.

Annotation
In the article the data of researches 

of physical preparedness’ indexes 
of first-year students of physical 
education faculty at the beginning 
and at the end of school year are 
presented.

Постановка проблеми. У на-
шій країні існує історично створе-
на система фізичного виховання, 
яка охоплює практично всі верстви 
населення. Фізичне виховання 
студентів вищих закладів освіти 
є невід’ємною складовою части-
ною цієї системи та однією з умов 
підготовки висококваліфікованих 
фахівців.

Відомо, що система фізичного 
виховання у вищих закладах освіти 
потребує значних змін. Доказом 
цього є дослідження вчених [1, 2], 
які свідчать про зниження рівня 
фізичної підготовленості значної 
частини студентської молоді про-
тягом навчання у вищому закладі. 
Беручи це до уваги, виникає по-
треба якомога глибше дослідити 
це питання. Проблема фізичної 
підготовленості дуже актуальна 
для студентів, які навчаються на 
факультеті фізичного виховання.

Аналіз останніх досліджень 
і публікацій. Аналіз спеціальної 
літератури свідчить, що до ви-
вчення проблеми фізичного вдо-
сконалення студентів зверталося 
багато авторів [3, 4, 5, 6, 7]. Вони 
вказують на низку об’єктивних 
причин, які знижують ефектив-
ність фізичного виховання студен-
тів. Одна з них  – це низький рівень 
управління фізичним вихованням. 
Для ефективного керування розви-
тком фізичних якостей необхідно 
володіти інформацією не тільки 
про вихідний рівень, а й про 
особливості зміни показників фі-
зичної підготовленості студентів-
першокурсників.

Мета дослідження  – вияви-
ти зміни показників загальної 
фізичної підготовленості юнаків-
першокурсників факультету фізич-
ного виховання.

Завдання дослідження. Для 
вирішення поставленої мети були 
визначені такі завдання:
1. Проаналізувати показники за-

гальної фізичної підготовленос-
ті юнаків на початковому етапі 
навчання у вищому навчально-
му закладі.

2. Виявити відмінності в змінах 
показників загальної фізич-
ної підготовленості юнаків-
першокурсників в кінці на-
вчального року. 
Методи та організація дослі-

дження. Для вирішення поставле-
них завдань ми використовували 
наступні методи: аналіз літератур-
них джерел, педагогічне тестуван-
ня. Обробка результатів досліджен-
ня проводилась з використанням 
середнього арифметичного (σ) та 
стандартного відхилення (σ).

Достовірність відмінностей 
статистичних оцінок вираховува-
лась за t-критерієм Стьюдента. Для 
аналізу достовірності відмінностей 
між вибірками задавався рівень до-
вірливості Р = 95% (α = 0,05).

Дослідження проводилося на 
базі факультету фізичного вихован-
ня Чернігівського державного пе-
дагогічного університету імені Т.Г. 
Шевченка. В дослідженні прийняли 
участь студенти, юнаки віком 17-18 
років, всього 63 особи. Фізична під-
готовленість юнаків оцінювалася за 
результатами виконання контроль-
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них вправ, передбачених «Держав-
ними тестами і нормативами оцінки 
фізичної підготовленості населення 
України» [8].

Результати дослідження.
Проведене дослідження дозво-

лило визначити рівень фізичної 
підготовленості юнаків факультету 
фізичного виховання на початко-
вому етапі навчання у ВНЗ. Дані 
наведені в табл. 1.

Отримані такі дані статистичної 
обробки: при тестуванні сило-
вої витривалості (підтягування в 
висі) середній показник юнаків 
становив 14,8± 4,4 рази, який за 
п’ятибальною шкалою оцінюєть-
ся в 4 бали (добре); у згинанні і 
розгинанні рук в упорі лежачи  – 
39,8 ± 9,8 рази (оцінка 4 бали); у 
підніманні тулуба із положення 
лежачи на спині в сід за 1 хв.  – 
45,9 ± 5,1 рази оцінювався (оцінка 
3 бали); швидкісно-силових зді-
бностей (стрибок у довжину з 
місця)  – 229,8 ± 15,9 см (оцінка 
3 бали); гнучкості (нахил вперед 
в поло-женні сидячи)  – 11,4± 6,7 
см (оцінка 2 бали), відповідно до 
нормативів державних тестів.  

У кінці навчального року у 
юнаків відбулися певні зміни у 
показниках загальної фізичної 
підготовленості. Результати випро-
бувань наведені в табл. 1., рис. 1.

Суттєве покращання показ-
ників виявлено в таких тестах, 

як згинан-ня і розгинання рук в 
упорі лежачи та нахил вперед із 
положення сидячи, вірогідність 
змін р < 0,05.

Так, при виконанні згинання 
і розгинання рук в упорі лежачи 
середній показник юнаків становив 
43,7± 9,1 рази, трохи не досягнув-
ши відмінного рівня (приріст 9,8 
%). Вперше юнаки досягли норма-
тивного рівня (оцінка 3 бали) при 
виконанні тесту на гнучкість (на-
хил вперед в положенні сидячи). Їх 
середній показник становив 13,4± 
6,5 см (приріст 17,5 %).

Не виявлено суттєвих змін по-
казників у таких тестах, як підтягу-
вання в висі, піднімання тулуба із 
положення лежачи на спині в сід за 
1 хв. та стрибок у довжину з місця, 
вірогідність змін p > 0,05.

Викликає занепокоєння погір-
шення результатів юнаків у підтя-
гуванні в висі. Їх середній показник 
знизився на 4,7 % і становив 14,1± 
3,5 рази . 

У юнаків покращала силова 
витривалість м’язів живота. Серед-
ній показник піднімання тулуба із 
положення лежачи на спині в сід 

Таблиця 1
Показники фізичної підготовленості юнаків 

№
з/п Показники

σ ± σ При-
ріст
(%)

Рпочаток 
нав чального 

року

кінець 
нав чального 

року

1. Підтягування в висі, разів 14,8 ± 4,4 14,1 ± 3,5 -4,7 р > 0,05

2. Згинання і розгинання рук в упорі лежачи, разів 39,8 ± 9,8 43,7 ± 9,1 +9,8 р < 0,05

3. Піднімання тулуба із положення лежачи в сід за 1 
хв., разів 45,9 ± 5,1 47,2 ± 5,7 +2,8 р > 0,05

4. Стрибок у довжину з місця, см 229,8 ± 15,9 234,3 ± 14,6 +2,0 р > 0,05

5. Нахил вперед із положення сидячи, см 11,4± 6,7 13,4± 6,5 +17,5 р < 0,05

Умовні позначення:
Р  – вірогідність розрізнень між показниками на початку і в кінці навчального року.

Рис. 1. Зміни показників фізичної підготовленості юнаків у кінці 
навчального року (у.о.):

1  – підтягування в висі; 2  – згинання і розгинання рук в упорі 
лежачи; 3  – піднімання тулуба із положення лежачи на спині 
в сід за 1 хв.; 4  – стрибок у довжину з місця; 5 –нахил тулуба 

вперед із положення сидячи.
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за 1 хв. становив 47,2± 5,7 рази, а 
приріст  – 2,8 %. 

Спостерігалася тенденція до 
покращання результатів при вико-
нанні стрибка у довжину з місця. 
Середній показник юнаків стано-
вив 234,3± 14,6 см (приріст 2 %). 
Проте він як і на початку року, за 
державними тестами оцінювався, 
як «задовільно» (3 бали).

Висновки. 
1. Аналіз даних свідчить, що на 

початковому етапі навчання у 
вищому навчальному закладі 
рівень фізичної підготовленості 
юнаків за окремими тестами 
оцінювався, як вищий за серед-
ній. Найбільш відстаючими по-
казниками тестування є: стри-
бок у довжину з місця та нахил 
вперед із положення сидячи. 

2. У кінці навчального року рі-
вень фізичної підготовленості 
юнаків за такими тестами, як 
згинання і розгинання рук в 
упорі лежачи та нахил вперед 
у положенні сидячи суттєво 
змінився (p < 0,05). За іншими 
тестами показники не мали 
суттєвих змін (p >0,05).
Подальше дослідження пла-

нуємо спрямувати на визначення 
динаміки фізичної підготовленості 
студентів за період навчання у ви-
щому навчальному закладі. 
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